# 柳市12个社区上半年工作亮点

引进水浮莲净化水质、拆除非法电镀、酸洗、翻铜镀锌等非法窝点、制作并发放垃圾桶 年初以来,柳市镇各社区围绕镇党委、政府的工作大局,以 三改一拆 、 五水共治 、 美丽乡村 等活动为有力载体,在经济发展、环境治理、社会治安等方面亮点频出。

# 七里港社区 完成温州绕城高速公路征地

七里港社区有6个村涉及温州绕城高速公路 二期工程,征地包含拆赔地约220多亩,其中金 西村为全线征地第一个村,通过一次会议完成了 征地工作,为全线征地工作开了个好头。排岩 头、楼下这两个村涉及诸多历史遗留信访问题和 拆迁的难题,经多方努力,大多问题得到初步解 决。除了楼下村在征地会议前没有召开过征地承 包户会议,其他5个村全部都征求过承包户的意 见,为下一步的工程顺利进场,奠定了良好的基 础。

双庆河工程的征地也涉及到6个村,而且因工程征地政策与其他政策相比存在很大差距,因此如何引导村干部的积极性成了完成征地工作的关键,通过召集多次会议并帮助各村出台相关处置政策,解决群众实践困难,最终顺利地完成了征地工作,该工程现已进入施工阶段。

# 南城社区 完成电器城和高速公路征地

这项工作涉及到前垟洞村和长道坦村。前垟洞村有2个项目,电器城和高速公路征地共500多亩,任务十分繁重。4月30日,村召开村民代表会议,一次性通过二项征地内容。这可能是近年柳市镇在一个村征地面积最多的一次,且从完成的时间来看也是比较早的。另外一个村是长道坦高速公路征地,这个村较特殊,现有土地面积不多,只有200多亩,但用于高速公路及其他道路建设的占绝大部分,村留地所剩无几,工作难度较大,但也在6月份完成了征地。

林宅公园是市重点项目,第一期建设涉及到村5个岛屿的租地工作,已在5月份的村民代表会议上一次通过,并签订了征地协议,为公园的顺利施工建设打下了基础。

# 西城社区 拆除非法窝点33家

西城社区完成了龙岐河两侧专项垃圾整治, 共清理清运垃圾一百多吨,使河道两侧环境得到 了改观。社区联合柳市环保分局拆除非法电镀、 酸洗、翻铜镀锌等非法窝点33家,并关停了13 家,移交法院并追究了8人法律责任,极大震慑 了违法偷排污水行为,使原来的黑臭河水质逐渐 转好。

社区积极配合执法中队拆除违章建筑面积共3万多平方米,还开展了不定期巡逻加以巩固效果。社区帮助岙底村,理清了美丽乡村建设 三步走 的发展思路并稳步推进:加快道路交通设施建设和环境治理;启动办公场所建设筹备旧村改造;围绕水库建设开发休闲观光特色农业项目。

# 湖横社区 加强社区与企业融合

湖横社区与工业区内企业融合加强,为企业服务职能不断提升。因为社区的办公场所与企业距离近、驻企服务开展等原因,社区干部经常主动到企业走访,为企业排忧解难。与企业的联系密切了,企业碰到一些问题也会习惯性到社区反映,如员工子女上学、环境卫生、绿化、道路修补、治安、交通等,都能及时解决或反馈,受到企业肯定。

社区党委在3月份组织成立了一支由64名非公企业党员组成的先锋志愿者队伍,定期开展学习和义务活动,做到每月至少一次。目前先锋队与各村支部一起已经开展了植树、河道保洁、打扫卫生、慰问孤寡老人等活动,得到了村民的肯定,也使企业和各村关系更加融洽和谐

#### 新城社区

#### 有核心、有表率、有能力 的党建

今年新城社区以推进镇党委、政府中心工作为出发点,以党的群众路线教育活动为结合点,以智广村村企联合共建为平台,走有特色的党建之路。确定党建工作 有核心、有表率、有能力的指导思想,有核心 社区层面是社区班子,村居层面是两委班子,通过加强班子建设,提升班子战斗力,突出班子核心作用。 有表率是指党员发挥先锋模范带头作用,要求驻村居党员干部、无职党员三个层面做到党员、两人是指有推进镇党委、政府中心工作的能力,要求社区及村居干部有责任担当,不畏艰难,提升破难攻坚能力。

结合群众路线教育活动和驻企服务员工作,驻村干部深入开展进户入企活动,驻村干部走访20个企业,了解企业需求,反映企业诉求,帮助协调解决企业困难另外,驻村干部已走访80%以上农户,并做了计生宣传随访、困难户慰问等工作。

# 东城社区 大力推进文化社区建设

年初以来,社区共组织5次文化表演及展示活动,不断通过板报、墙报、录像、学习园地等形式,加大对科学发展观、构建和谐社会主义等党的路线、方针、政策的宣传。1月份开展了青少年安全知识讲座。3月份开展了女性心理健康讲座、做舌尖上的护航者 食品安全讲座。4月份开展了 文明祭祀 绿色清明 活动。7月份开设母亲学堂暨保姆月嫂培训,并开设了 春泥计划 暑假班,招收了42名小学生,邀请乐清市和谐志愿者协会老师于每星期四晚上在长虹文化礼堂免费开展国学、科学养身等知识讲座活动,得到了社区群众的热烈欢迎。

## 象东社区 重点工程扎实推进

象东社区较好地完成了沈海高速复线政策处理。于1月份完成坭前7.52亩、大茅岭6.63亩征地任务,其中大茅岭村5户18间民房拆赔协议基本达成,只待市领导小组政策对接即可。

甬台温输气(油)管道选址和前期工作顺利进行。在上级规定时间内提前完成了谊山、路头石、汤岙余等7个村的租地合同,其中谊山8亩、路头石3亩共11亩的中转站征地事宜已与村谈妥。大力支持电力民生工程。积极协助完成220KV象阳变扩建工程坭后、大茅岭和山前马3个村塔基落地工作,现正在全力以赴做好新建110KV大谟输变电象东段4KM新建线路塔基征地工作。做好片区污水管网建设,为五水共治奠定基础。完成辖区11个行政村污水管规划,积极主动配合到村入户做好干部群众思想工作,推进该工程顺利开展。

### 北城社区 黑臭河整治显成效

北城社区共有3条黑臭河,分别为荷岙村 黑臭河,龙岐河支口和保安寺浃。荷岙村黑臭 河已于年初整治完成并通过验收。现已纳入北 城社区河段整体管理。保安寺浃全线总长200 多米,已完成清淤工程,本月已开始排污管网 工程的进场施工。护岸驳坎工程进度已完成近 半,计划10月份全部完成,预计年底可以完成 整治。

龙岐河支口全线总长约1600米,现已拆除 违章建筑20多处,拆除污染企业3个,总面积 达近万平方米,已完成全线一期清淤,清理淤 泥8000多方,现后西垟、东风段已开展护岸工 程,排污管网铺设也已跟进,垟心段已开始图 纸验审,马上进入招投标,预计明年7月份能 够完成整治。

## 象南社区 发放4000多个垃圾桶

7月份,象南社区挨家挨户发放了4000多个家用垃圾桶,以及4000多份《 五水共治村庄保洁倡议书》。

上半年排查并整改河边违章建筑、瓜棚和河 道障碍物等环境脏乱点58处。建立象南社区河 道保洁、村庄保洁监管队伍。实行月考核、季评 比。按时完成龙岐河8条支河清理工作,落实河 长责任制。完成2条黑臭河整治任务。配合环保 部门取缔了2家排放污水的企业。协助村镇办、 镇农业发展分局做好柳南、龙根、下渎朱、荷堡 和四板桥村的排污管网建设。逐村发动村双委、 党员干部义务大扫除,共同建设美丽象南。

完成荷堡村绕城北线27亩,完成天然气管 道后横、前横村、柳南村政策处理,按时完成柳 南村小门山液化天然气项目征地206亩。指导后 横村开展柳市·中国民间文化艺术一条街建设, 指导荷堡村文明百村创建,指导四板桥、寺前村 美丽乡村精品创建。